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Oggetto: 

Riconoscimento debito fuori bilancio già trattato in seno al 
Consiglio Comunale del 28.7.2017. Ditta Tecnosystem snc 

 
L’anno duemiladiciassette, il giorno dodici del mese  di dicembre alle  ore 17,30 e seguenti  nella sala delle 
adunanze si è riunito il  Consiglio comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in 
sessione straordinaria ed urgente  in prima convocazione.  
Risultano all’appello nominale  i seguenti Consiglieri: 

 
 
  

CONSIGLIERI 

 

 
Presenti 

 
Assenti 

  
CONSIGLIERI 

 
Presenti 

 
Assenti 

1.  CRESTINI EMANUELE X  10. GATTA PAOLO X  
2.  CALCAGNI MASSIMILIANO  X  11. FICO LAURA X  
3.  ROMEI LORENZO X  12. SCIAMPLICOTTI MARIKA  X  
4.  SANTORO MARIO X  13. BOCCIA PASQUALE  X 
5.  RUFINI ANNARITA  X  14. PUCCI ELISA X  
6.  GATTA LORENA  X 15. ATRIPALDI OTTAVIO  X  
7.  ACCIARI IDA X  16. GRASSO MASSIMO X  
8.  FONDI BRUNO X  17. ROMEI DANILO   X 
9.  CARNEVALI ROBERTA  X     
 
 
Assegnati n. 17 Fra gli assenti sono 

giustificati  
 Presenti  n. 13 

In carica  n. 17 i signori Consiglieri:  Assenti   n. 4 
      
      
      
      
      

 
Risultano altresì presenti gli Assessori:   
Risultato che gli intervenuti   sono in numero legale: 
- Presiede il Sig. Calcagni Massimiliano   nella sua qualità di Presidente del Consiglio 
- Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione ( art. 97, c. 4, Lett. a) del 
TUEL D.Lgs n° 267/2000 e s.m.i.  il Segretario Comunale Dott. ssa Maria Chiara Toti 
Nominati  scrutatori i signori: Paolo Gatta, Ida Acciari, Elisa Pucci                  
La seduta è  PUBBLICA 
 
 
 
 
 
                                                                               



 
 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA l’allegata proposta di deliberazione; 
 
VISTI i pareri dei funzionari dipendenti, come in essa espressi; 
 
Dopo ampia discussione in merito, i cui contenuti sono riportati in Allegato 1, redatto ai sensi 
dell’art. 49 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e delle 
Commissioni consiliari; 
 
Con la seguente votazione resa nei modi e nelle forme di legge: 
 

• Favorevoli: 6   
• astenuti: 2 Grasso, Atripaldi             
• contrari: 4 Lorenzo Romei, Pucci, Sciamplicotti, Calcagni       

 
DELIBERA 

 
Di approvare l’allegata proposta di deliberazione  
 
Successivamente, stante l’urgenza,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
con separata votazione resa nei modi e nelle forme di legge dal seguente esito: 
 

• Favorevoli: 6      
• astenuti: 2 Grasso, Atripaldi     
• contrari: 4 Lorenzo Romei, Pucci, Sciamplicotti, Calcagni      

 
DELIBERA 

 
l’immediata eseguibilità della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, del TUEL. 
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ALLEGATO 1 
 
DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 72 DEL 12/12/2017  
  
OGGETTO: RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO GIÀ T RATTATO IN 
SENO AL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.7.2017. DITTA TEC NOSYSTEM SNC  
  
Verbale di seduta 
  
Prende la parola l’assessore Rossetti asserendo che il presente punto è stato già 
precedentemente proposto in Consiglio ma ritirato per perplessità intervenute. Sono state 
effettuate verifiche dagli uffici che dichiarano che i prezzi sono congrui e i lavori sono stati 
eseguiti. Sono stati ricuciti i rapporti con la ditta che si dichiara disposta ad un transazione che 
contempla la riduzione del credito e una rateizzazione triennale. 
 
Prende la parola il consigliere Grasso che asserisce di avere sollevato una perplessità nel 
precedente Consiglio riguardo all’assenza di fatture. Oggi legge che la Società ha presentato la 
documentazione relativa a bolle di accompagnamento, chiede come  si possano effettuare 
verifiche sul credito e sull’attività sulla base di bolle di accompagnamento. Hanno fatto uno 
sconto perché sanno che non prenderebbero una lira perché non hanno fatture. Chiede da chi 
sono firmate queste bolle e invita a non buttare soldi con la Tecnosystem, ritiene sia meglio 
rispondere giudizialmente. 
 
Prende la parola l’Assessore Rossetti chiarendo di avere avuto le stesse perplessità, lui stesso 
ha richiesto le fatture. Per questo ha fatto richiesta agli uffici, la Tecnosystem ha detto che non 
poteva emettere fatture perché non aveva il CIG, ma anche questo può essere posto nel dubbio. 
Tuttavia andare in causa sarebbe più oneroso. 
 
Prende la parola il Consigliere Atripaldi che annuncia il suo voto contrario in quanto ci 
potrebbe essere un danno erariale e ricorda che all’epoca ci sono state diverse discussioni nelle 
stanze comunali già nel 2014. 
 
Prende la parola il Consigliere Paolo Gatta che esprime il suo parere favorevole nutrendo 
tuttavia dubbi 
 
Il Consigliere Rufini esprime il suo voto favorevole concordando con il Consigliere Gatta  
 
Il Consigliere Fondi esprime il suo voto favorevole nutrendo tuttavia dubbi 
 
Prende la parola il Sindaco dichiarando che questo è un atto come quelli precedenti che 
l’Amministrazione ha ereditato. Ci sono pareri dei tecnici che i lavori sono stati effettuati. 
Davanti alla Corte dei Conti rispondono i Consiglieri che hanno votato a favore ma anche 
quelli che hanno votato contro. Stiamo cercando di non fare debiti fuori bilancio, questa è una 
delibera forte, un debito che va pagato. Annuncia che lui stesso dovrà firmare un protocollo 
d’intesa per il Centro Equestre dei Pratoni del Vivaro, gli uffici stanno verificando come è 
giusto che sia. Questo, prosegue, forse è l’atto più forte degli ultimi dieci anni. La campagna 
elettorale, continua, è finita nel momento in cui sono stato eletto. Oggi devo amministrare, 
l’opposizione deve fare il suo ruolo, è il gioco delle parti. Invita tutti a votare favorevole. 
 
Prende la parola il Consigliere Sciamplicotti osservando che questo debito riguarda gli ultimi 
anni in cui lei stessa era un amministratore. Lei non ha mai condiviso l’assegnazione dei lavori 
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senza impegno, invita l’amministrazione a creare un contenitore nel bilancio per fare fronte ad 
eventuali urgenze. Comunica il suo voto di astensione. 
Prende la parola il Consigliere Grasso che annuncia il suo voto contrario alla luce della 
mancanza delle fatture e alla luce di tutte le deficienze emerse. 
 
Il consigliere Pucci si astiene 
 
Il Consigliere Romei Lorenzo si astiene 
 
Il Consigliere Gatta Paolo favorevole 
 
Il Presidente invita il Consiglio ad esprimersi nelle forme di legge: 
 
Favorevoli 6 
Contrari  2 Grasso, Atripaldi 
Astenuti   4 Lorenzo Romei, Pucci, Sciamplicotti, Calcagni 
 
I.E. 
Favorevoli  6 
Contrari  2 Grasso, Atripaldi 
Astenuti  4 Lorenzo Romei, Pucci, Sciamplicotti, Calcagni 
 
      
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  
                      f.to Massimiliano Calcagni  

IL  SEGRETARIO COMUNALE  
 f.to  Maria Chiara Toti 

 
 

 
 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario comunale attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  
on line – sito ufficiale del comune il            12/02/2018                                  per rimanervi quindici giorni consecutivi 
 
Lì  12/02/2018 
 
 
                                             L’IMPIEGATO INCARICATO  
                                                                                                                  f.to  Francesca Fondi 
 
____________________________________________________________________________________________ 
 

ESITO CONTROLLO 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 

o per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134  comma 3  del D.Lgs.  267/2000 
 

• perché dichiarata immediatamente esecutiva di cui all’art.134 comma 4 del D.Lgs 267/2000 
 

  
 
                                                                                                                      IL SEGRETARIO 
           f.to  Maria Chiara Toti 
 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
E’ copia conforme all’originale. 
 
 
lì    12/02/2018                                                                                           IL SEGRETARIO 
                                                                                                                   f.to  Maria Chiara Toti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


